

# 又到开学季 火了午托班

□本报记者 吴艳敏

新学期马上就要开学了,学校周边的午托班也忙碌起来,为家长们解决了午间难以照顾孩子的难题。近日,记者进入多家午托班走访调查。

## 小学附近 午托班“遍地开花”

“只要有小学,附近就会有午托班。”8月30日,听说记者要调查市午托班的现状,一位家长如是说。

当天,在黄山路一小学门口,记者看到校门口对面一家门口上写着“xx午托班”,并注明业务范围:接送、送餐、寄宿、补习、临时托管、特长培训。

这家午托班的一名员工对记者说,他们实行托管、培训、家教一体化的模式,设有午托、晚托、全托等服务项目,配备有空调、消毒柜、电视机、热水器等设施。孩子在中午放学后到午托班用餐,安排午休,下午起床吃了水果或点心后送回学校,每个学生每月收费1000元至1200元。晚托班是下午放学后把学生接回用餐,随后晚自习、作业辅导。

“完成当日学业后,根据学生兴趣特长开展活动,内容主要有趣味教学等,晚上8点由家长接学生返家。晚托班每个学生收费和午托班一样。”该员工说。

随后,记者来到人民路一家小学,校门口一家属楼墙壁上贴着3家午托班的广告,上面写着“xx午托班,午托、晚托、全托”。走进院内,只有一幢5层老式居民楼,里面住的大多是老人与租客。

按照广告上的地址,记者走进了居民楼的第二个单元。这栋楼二单元3楼的两户都是午托班,隔壁的三单元4楼与6楼也有两家午托班。

## 午休短暂 家长急寻午托班

家长蒋先生说,他的女儿今年5岁了,他希望午托班能提供家庭和校外以外的第三个成长空间,也希望孩子能在那里得到更好的照顾。

“我们平时忙,午托班的饭比家里丰富。优美的环境、舒适的活动空间、安全的设施等都是我们关心的。孩子放学却午托班,更多的是帮家长

分担了孩子中午和晚上的去向。”蒋先生告诉记者。

随后,记者又采访了几名孩子读小学的家长,家长们对午托班的态度几乎一致,认为午托班的存在,方便了孩子,也解放了家长。中午时间短暂,有的家长单位远,紧赶着去学校接孩子,再带孩子去吃饭,然后马上送回学校,孩子完全没有时间睡觉,到了下午上课就犯困。

“这不,马上开学了。我前几天都已经给孩子在学校附近找了个午托班,孩子中午也愿意去午托班。这样不仅减少了家长来回接送,也让孩子中午吃罢饭休息一下。”家长刘女士说道。

## ■小贴士

### 如何选午托班

#### 一、看安全设施

安全是头等大事,家长要先查看午托班内的消防设备是否设置完备。

食品安全也不可忽视。家长要查看厨房是否干净,午托班是否办理了健康证、卫生许可证等相关许可证明。

#### 二、看环境

如果是一个专业的午托机构,孩子吃饭、睡觉、学习以及玩耍的空间应该分开,不同的区域有它自己的功能,不能混为一谈。

另外,家长还要仔细查看孩子睡觉环境的通风情况,通风良好且床单、被褥、枕套等干燥洁净的午托班,可以选择。

#### 三、看教师

不少午托机构都有辅导作业的职能,也配备了专门辅导学生的老师。家长在选择午托班的时候,应该看老师辅导孩子是否用心,是否来自于一个好的管理团队。

#### 四、看“带头人”

除了以上几个问题以外,家长在选择午托班时,还有一个不能忽视的问题,那就是要看看午托班负责人或者午托班老板。

尽管办午托班是商业行为,但这一行为与教育息息相关,所以,辅导、服务孩子少不了一颗热爱教育的心。家长要看午托班“带头人”是否具有好的教育情怀,是否真正用心在做教育。

## 新生刚入学 广告频发家长群

本报讯(记者 王培)随着各中小学校和幼儿园陆续开学,家长们这几天纷纷加入了班级的家长群,方便老师家长的联系沟通。然而,有些家长发现,刚刚加入家长群,就遭遇广告信息轰炸。

市民王楠的儿子今年该上小学了,8月30日是学校报到的时间。看到儿子逐渐长大,正式成为一名小学生,全家人都很高兴。当天上午,一家人带着孩子来到漯河小学进入新班级,班级组建了微信家长群,便于老师和家长沟通。

刚加入群里没多久,中午11点多,王楠夫妻俩手机同时响了起来。一看是家长群的信息,王楠赶紧打开来看,原来是一位群友发的广告信息。过了十几分钟,又有一位群友发了一个午

托班的广告信息。老师看到这种情况,马上在群里发了“班级公约”,称微信群是为了方便大家交流,探讨教育教学相关的话题,分享先进的教育教学方法,不谈闲话,八卦新闻、广告等一律禁止。但是令人无奈的是,在老师发出信息没多久,又有群友发了一条广告。

“入群两三个小时,几个人发广告,老师也提醒了,但还是有人不自觉。”王楠对记者说,对于家长来说,班级微信群里的消息大家都非常重视,别的群都可以免打扰或者屏蔽,唯独家长群要时刻关注动态,然而有些家长在里面发广告,这让大家很反感。“如果要宣传可以选择其他方式,请还家长群一个清静。”

## 办岗前培训班 帮老师“收收心”



□文/图 本报记者 李林润

在新学期开始之际,为了让教师们尽快进入正常的教育教学工作,让新进教师学会教育教学工作的管理方法,提升自己的教育教学水平。8月29日上午,漯河市第二实验小学开展了教师岗前培训。

岗前培训会首先强调了安全意识,老师们要关注学生课间安全并且严格规范各种操作。此外,老师还要走进学生心灵,关爱学生成长。陈静老师就如何完善学生的人格发展和终身发展的做法与新进教师进行了分享。

“听了陈老师的课,受益匪浅。”一位老师告诉记者,陈老师所讲授的内容

将对她今后的教学工作,起到一定的积极作用。

除了专项培训会,记者还了解到,不少老师早就准备好了课,就等开学。“开学两周前我已经开始备课了,现在已经准备完毕。”该校老师王春平说。

“经历了一个暑假,除了学生要收心准备新的学期,老师们也是一样的。并且,还有不少新进教师,对她们也要进行一些关于教学工作管理方法的培训,所以我们组织了这次培训会。”该校相关负责人告诉记者,希望通过此次培训,让新进教师更好地了解该校的各项规章制度,并明确了教育教学的任务和要求。同时,也希望该校的老师们通过这个培训会,能够“收收心”,更好的投入到新学期的工作当中。



# 2017漯河日报金秋车展

时间: 9月8日~9月10日 地点: 漯河市会展中心广场 主办: 漯河日报社

**百款新车云集**

3天解决买车难题

500辆梦幻座驾亮相会展中心 300万漯河市民共同见证

## 漯河车市2017惊世巨作

- ★大型试驾活动
- ★优惠团购活动
- ★车与车模摄影大赛……

支持媒体: 《漯河日报》 《漯河晚报》 漯河手机报 漯河名城网 漯河小城生活 漯河发布APP 沙澧河APP 招商电话: 13461554777